

# Скандал в иркутской школе: учительница отказалась учить ребенка без денег

Наша газета уже неоднократно рассказывала о поборах, налагаемых на родителей иркутских школьников со стороны некоторых учителей и директоров. Педагоги требуют деньги на ремонт школы, покупку инвентаря, в самые разные загадочные фонды.

Родители обычно выражают недовольство этой практикой, но не рискуют выносить сор из избы, справедливо опасаясь, что тем самым навлекут гнев преподавателей на своих детей. Однако в иркутской школе N 51 такой конфликт приобрел открытый характер. У мамы четвероклассника Артема Васильева родительский комитет потребовал сдать 700 рублей на выпускной вечер и 500 рублей на разные нужды. Когда мама Артема пришла в школу и поинтересовалась у классного руководителя, почему у нее требуют такие большие деньги, учительница потребовала забрать ребенка и больше не приводить его к ней на уроки.

## Класс Артема с учительницей Ниной Михайловной Галиевой

Честно говоря, истории, подобные той, что случилась с Татьяной Васильевой, мамой четвероклассника, мы слышим довольно часто. В редакцию постоянно звонят родители и жалуются, что в школах у них вымогают деньги. Однако официально обращаться в департамент образования отказываются. Мол, за ребенка страшно. А Татьяна Игоревна решила быть принципиальной до конца и обратилась к городским чиновникам за помощью через нашу газету.

По ее словам, 11 октября Артем принес домой квиток от родительского комитета. В нем предлагалось сдать на нужды школы и подарок учительнице больше 1200 рублей. Естественно, любого родителя заинтересует, куда пойдут его деньги. Татьяна Игоревна пришла в школу и обратилась к учительнице за объяснениями.

- Я не ожидала такой бурной реакции, - рассказывает Татьяна Игоревна. - Учительница, не стесняясь учеников, стала ругаться, стыдить меня. Кричала, что если я отказываюсь платить, то буду гулять своей нищей компанией. Мало того, она стала попрекать меня, что я недавно купила компьютер для своих детей. Дошло до того, что учительница сказала, чтобы я забирала своего сына и больше не приводила к ней на уроки. Оставалось только подраться на глазах у всех детей. Я такого оставить не могла и написала заявление на имя директора.

По словам Васильевой, директор школы, вместо того чтобы объективно разобраться, попыталась все сгладить. Объяснила родительнице, что наказать учителя за безнравственное поведение не может. Якобы сейчас учителей не наказывают, а только устно предупреждают. Даже приказа не издают. Что касается тех денег, которые должны были собрать родители четвероклассников (а в сумме это получается почти 30 тысяч рублей, из них 6 тысяч на подарок учителю), директор развела руками и сказала, что это решение не ее, а родителей.

- Я-то понимаю, что все эти слова ерунда, сплошная неправда, - возмущается мама Артема. - Учительницу обязали учить моего ребенка, но извинения я ни от кого так и не дождалась, поэтому решила написать заявление на имя начальника департамента образования Иркутска и обратиться в газету.

По мнению директора школы N 51 (а находится она в предместье Рабочем) Марины Дмитриевны Одинцовой, эту ситуацию уже рассматривали в школе и успешно разрешили. Что касается того, выгоняла учительница ребенка из класса или нет, Марина Дмитриевна однозначного ответа не дала. Сказала, что педагог уверяет, что никого не выгоняла. Мама Артема сама после скандала с учительницей, который видели многие ученики, запретила мальчику ходить в школу до разрешения конфликта.

- Я со своей стороны покритиковала учительницу за ее несдержанность, за то, что она ругалась при детях. Я не могу сказать, что педагог имел отношение к решению родителей собирать деньги на подарок. Однако высказала свое мнение, что шесть тысяч рублей все-таки дорогой подарок для учителя.

## Комментарий специалиста

Заместитель начальника департамента образования Иркутска Валентина Гавриловна Мармозова:

- Ситуация непростая, в ней необходимо разобраться. Если педагоги виноваты, то департамент может расторгнуть контракт с директором и наказать учителя. Проблема в том, что обычно родители пошумят и успокоятся.

Автор: Алексей Шандренко   © Номер один   СКАНДАЛЫ , ИРКУТСК   👁 3266   28.10.2004, 13:37   📌 267  
URL: <https://babr24.com/?ADE=17075>   Bytes: 4062 / 4048   Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)